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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ 
РОЗВИТКУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

В. Д. Повшедна, спеціальність Фінанси, банківська справа та 
страхування, освітня програма «Фінанси і кредит» ФК м-21; 
Н. С. Педченко, д-р екон. наук, професор, професор кафедри 
фінансів та банківської справи; 
О. І. Луценко, аспірант, спеціальність Економіка 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Сьогодні основою економічної стабільності та забезпечення 
лідерської конкурентоспроможності регіону є інноваційно-інвес-
тиційна діяльність. Тому особливо загостреною постає проблема 
стратегічного розвитку регіонів на основі актуалізованих підхо-
дів, методів та заходів, спрямованих на підвищення результатив-
ності інноваційних та інвестиційних процесів в сукупності. 
Відзначимо, що, формування, розробка або реалізація стратегії 
розвитку регіону спрямовується на забезпечення сталого розвит-
ку в довгостроковій перспективі. Це значить, що прийняття ре-
зультативних стратегічних рішень пов’язане з наявністю альтер-
натив у бізнесі, наявності ресурсів, системи стимулювання та 
мотивації, пошуку партнерів тощо.  

Погоджуємося із твердженням, що інвестиційна політика в 
кожному регіоні країн, що розвиваються, має свої особливості, 
обумовлені наступними факторами: економічною і соціальною 
політикою, що проводиться у регіоні; наявним виробничим, ре-
сурсним, інтелектуальним та іншим потенціалом; географічним 
розташуванням; природно-кліматичними та іншими умовами, 
які можуть впливати на інвестиційну привабливість регіону [4, 

5]. Тому при побудові стратегії розвитку регіону доцільно фор-
мувати інвестиційну політику таким чином, щоб вона врахову-
вала ці основні аспекти.  

Враховуючи сучасні тренди екоспоживання та розумного 
походження з відходами, дослідження екологічної складової при 
визначенні інвестиційної привабливості також є необхідним. 
Аналіз екологічної складової під час дослідження інвестиційно-
го розвитку регіону є надзвичайно важливим з кількох причин: 

1. Сталість розвитку. Екологічний стан регіону може значно 
впливати на тривалість та сталість його розвитку.  

2. Посилення ризиків. Зміни в екологічній ситуації можуть 
призвести до значних ризиків для бізнесу та інвестицій. Природ-



 

ні катастрофи, зміни клімату та інші негативні екологічні явища 
можуть призвести до перерв у виробництві, збільшення витрат 
та зменшення прибутків.  

3. Репутаційний аспект. Сучасні споживачі та інвестори деда-
лі більше приділяють увагу екологічній відповідальності компа-
ній та регіонів. Позитивна екологічна репутація може привабити 
інвестиції, туристів та висококваліфіковані кадри. 

4. Законодавчий та регуляторний вплив. Багато країн та регіо-
нів впроваджують чіткі екологічні стандарти та законодавство.  

5. Інноваційні можливості. Розвиток «зелених» технологій та 
підходів створює нові можливості для інвестицій та розвитку. 
Екологічний аналіз може допомогти ідентифікувати області, де 
можна впровадити нові технології для зменшення впливу на 
довкілля та водночас забезпечити прибутковість. 

Узагальнюючи, аналіз екологічної складової дозволяє зрозу-
міти вплив інвестиційного розвитку на навколишнє середовище, 
визначати ризики та можливості, планувати сталі стратегії роз-
витку та збереження ресурсів, а також підвищувати репутацію 
регіону у контексті сталого розвитку. 

Екологічний рейтинг є важливим показником для визначення 
інвестиційної привабливості регіону, оскільки він відображає 
стан довкілля та рівень його збереження. Він дає системний ан-
аліз основних факторів формування інноваційного потенціалу 
регіону, оцінює системоутворюючі галузі та обґрунтовує їх 
вплив на підвищення інноваційного потенціалу регіону [3]. Рей-
тинг також допомагає виявити сильні та слабкі сторони еконо-
міки регіону, визначити рівень інвестиційної активності та оці-
нити ефективність реалізації інноваційного потенціалу регіону. 
Крім того, рейтинг може бути використаний для залучення 
інвесторів, підвищення конкурентоспроможності регіону та за-
безпечення високих показників соціально-економічного розвит-
ку в рейтингу серед регіонів країни. 

Полтавська область стикається з кількома серйозними проб-
лемами, що впливають на її екологічний статус та інвестиційну 
привабливість: 

1) сортування сміття, що пов’язано з наявністю великої кіль-
кості відходів (їх кількість більш ніж у чотири рази перевищує 
середнє значення по Україні) та відсутністю сміттєпереробного 
заводу; 



 

2) знищення природних екосистем, що характеризується 
відлученням значної території з дикої природи та перетворенням 
їх на індустріальні фермерства, що негативно впливає на зни-
ження родючості земель та на харчову безпеку;  

3) незаконна вирубка лісу, зокрема в Градижській та Ново-
селівській ОТГ на Полтавщині знищено 5 % і 10 % лісосмуг від-
повідно, стримувало пилові бурі, запобігало ерозії ґрунту та 
сприяло врожайності [2]. 

Звісно повномасштабна війна, що розпочалася у лютому 
2022 року кардинально змінила можливості до інвестиційного 
розвитку регіонів, змістивши акцент на більш пріоритетні потре-
би в умовах воєнного стану. Як зазначає Дерев’янко А., від 
початку війни росії проти України пошкоджено, зруйновано або 
захоплено окупантами щонайменше 412 підприємств та заводів. 
Більшість із них – великі промислові підприємства, розташовані 
на сході та півдні країни. Заводи, що вціліли або не зазнали 
ушкоджень, працюють із завантаженням на рівні 30–50 % від 
своєї потужності або тимчасово зупинили діяльність. Орієнтов-
но обсяги викидів від промисловості скоротилися більш ніж на 
45 % від довоєнного рівня. Оскільки виробничий потенціал 
зменшився, викиди від промисловості та енергетики не є основ-
ною проблемою для довкілля [1]. Незважаючи на це, у період 
післявоєнного відновлення доцільно приділити більше уваги 
інвестиціям в екологічну модернізацію, оскільки на їх обсяг 
може негативно вплинути відсутність можливості кредитування 
у фінансовому секторі, безпекова ситуація, спрямування всіх 
коштів підприємств на збереження вцілілого майна та підтримку 
персоналу тощо. 

Серед рекомендацій щодо удосконалення екологічної полі-
тики та інвестиційної привабливості Полтавської області слід 
виділити наступні: 

‒ створення ефективного моніторингу довкілля, який дозво-
лить вчасно виявляти проблеми та впроваджувати заходи для їх 
вирішення; 

‒ стимулювання інвестицій у зелені технології шляхом по-
силення регіональної підтримки ековідповідальних суб’єктів 
підприємництва; 

‒ залучення громади та експертів при прийнятті рішень з 
питань екології та інвестицій; 



 

‒ розширення програм екологічної освіти для громади та 
підприємств, що сприятиме підвищенню свідомості та відпо-
відальності у сфері довкілля. 

Впровадження цих заходів допоможе Полтавській області 
покращити екологічну ситуацію, залучити інвестиції та зробити 
регіон більш привабливим для інвесторів і підприємств, сприяю-
чи сталому розвитку та підвищенню якості життя громадян. 
Полтавська область має потенціал для розвитку інноваційного 
сектору, однак певні проблеми екологічного характеру галь-
мують її розвиток. Окрім того, повномасштабна війна змінила 
пріоритети політики держави, в тому числі і у сфері інвес-
тування. 
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